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Considere un alambre homogéneo de masa M con forma de semi-ćırculo de radio R. Calcule su matriz de inercia
con respecto al punto O que representa el centro del ćırculo al cual el alambre está circunscrito, en un sistema de
referencia orientado tal como muestra la figura.

<latexit sha1_base64="gA+KaQ8q4BwMGmTB+QI+KZDk2aQ=">AAAB6HicbVDLTgJBEOzFF+IL9ehlIjHxRHaNQY9ELx7ByCOBDZkdemFkdnYzM2tCCF/gxYPGePWTvPk3DrAHBSvppFLVne6uIBFcG9f9dnJr6xubW/ntws7u3v5B8fCoqeNUMWywWMSqHVCNgktsGG4EthOFNAoEtoLR7cxvPaHSPJYPZpygH9GB5CFn1Fipft8rltyyOwdZJV5GSpCh1it+dfsxSyOUhgmqdcdzE+NPqDKcCZwWuqnGhLIRHWDHUkkj1P5kfuiUnFmlT8JY2ZKGzNXfExMaaT2OAtsZUTPUy95M/M/rpCa89idcJqlByRaLwlQQE5PZ16TPFTIjxpZQpri9lbAhVZQZm03BhuAtv7xKmhdlr1Ku1C9L1ZssjjycwCmcgwdXUIU7qEEDGCA8wyu8OY/Oi/PufCxac042cwx/4Hz+ALAzjOE=</latexit>

R

<latexit sha1_base64="1gVkUpujBDfW+Vz6DLJe5JlYe5A=">AAAB8XicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvgqsyIVJdFN+6sYB/YDiWTZtrQTGZI7gil9C/cuFDErX/jzr8x085CqwcCh3PuJeeeIJHCoOt+OYWV1bX1jeJmaWt7Z3evvH/QMnGqGW+yWMa6E1DDpVC8iQIl7ySa0yiQvB2MrzO//ci1EbG6x0nC/YgOlQgFo2ilh15EccSoJLf9csWtunOQv8TLSQVyNPrlz94gZmnEFTJJjel6boL+lGoUTPJZqZcanlA2pkPetVTRiBt/Ok88IydWGZAw1vYpJHP158aURsZMosBOZgnNspeJ/3ndFMNLfypUkiJXbPFRmEqCMcnOJwOhOUM5sYQyLWxWwkZUU4a2pJItwVs++S9pnVW9WrV2d16pX+V1FOEIjuEUPLiAOtxAA5rAQMETvMCrY5xn5815X4wWnHznEH7B+fgGGGaQjg==</latexit>

O

<latexit sha1_base64="Hh6KjwfdzmnJBWHFXds0/lDeYWM=">AAAB7XicbVBNS8NAEJ34WetX1aOXxSJ4KolI9Vj04rGC/YA2lM12067dZMPuRCyh/8GLB0W8+n+8+W/ctjlo64OBx3szzMwLEikMuu63s7K6tr6xWdgqbu/s7u2XDg6bRqWa8QZTUul2QA2XIuYNFCh5O9GcRoHkrWB0M/Vbj1wboeJ7HCfcj+ggFqFgFK3U7A4pkqdeqexW3BnIMvFyUoYc9V7pq9tXLI14jExSYzqem6CfUY2CST4pdlPDE8pGdMA7lsY04sbPZtdOyKlV+iRU2laMZKb+nshoZMw4CmxnRHFoFr2p+J/XSTG88jMRJynymM0XhakkqMj0ddIXmjOUY0so08LeStiQasrQBlS0IXiLLy+T5nnFq1aqdxfl2nUeRwGO4QTOwINLqMEt1KEBDB7gGV7hzVHOi/PufMxbV5x85gj+wPn8AUSKjvI=</latexit>

x̂

<latexit sha1_base64="CYDzR6kI5smrKB0hn9SuK7T3jfk=">AAAB7XicbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBbBU0lEqseiF48V7Ae0oWy2m3btZhN2J0Io/Q9ePCji1f/jzX/jts1BWx8MPN6bYWZekEhh0HW/ncLa+sbmVnG7tLO7t39QPjxqmTjVjDdZLGPdCajhUijeRIGSdxLNaRRI3g7GtzO//cS1EbF6wCzhfkSHSoSCUbRSqzeiSLJ+ueJW3TnIKvFyUoEcjX75qzeIWRpxhUxSY7qem6A/oRoFk3xa6qWGJ5SN6ZB3LVU04safzK+dkjOrDEgYa1sKyVz9PTGhkTFZFNjOiOLILHsz8T+vm2J47U+ESlLkii0WhakkGJPZ62QgNGcoM0so08LeStiIasrQBlSyIXjLL6+S1kXVq1Vr95eV+k0eRxFO4BTOwYMrqMMdNKAJDB7hGV7hzYmdF+fd+Vi0Fpx85hj+wPn8AUYOjvM=</latexit>

ŷ

Recuerde que la matriz de inercia con respecto al punto O tiene la forma:

IO =

∫
dm




y2 + z2 →xy →xz
→xy x2 + z2 →yz
→xz →yz x2 + y2



 , (1)

donde x, y y z son las posiciones de los puntos que conforman al sólido. Además, recuerde que en el caso de
alambres, dm = ωdε, donde ω es la densidad de masa lineal, y dε es la unidad de elemento infinitesimal de alambre.



Ejercicio 9
P1

a
Usando las coordenadas cilindricas

R
-

· "
X =Rcosd

, y = Rsind ,
z = 0 Tr If I

M

9) IEl diferencial de masa es

dm = Xdl=R = d ,
be

Calculeros con I = / (r-Sij-xix; )am

-I! = ((y+z)dm = MR sind
I: = (xdm = Mod=
> I33 _ MR dd = MR

Es facil ver que el resto de elementos sonO

· I= = -Mosin
~ In =I = -(Edm = o

I:= = -Jyzam = 0


